

@高考生,你的毕业旅行想好去哪玩吗

准考证别急着扔!这些景区有福利



扫码看视频

随着2024年高考落下帷幕,考生们迎来了漫长而又放松的暑假,毕业游也将拉开暑期旅游市场大幕,你的毕业旅行想好了去哪玩吗?6月9日,记者从多个平台获悉,湖南多个国家A级旅游景区对本届高考生均有优惠,为考生献上毕业大礼包。考生们可凭本人毕业证或准考证等有效证明,享受免门票等景区相应福利。



长沙铜官窑夜游景色“打铁花”。

景区供图



株洲炎帝陵。资料图

【长沙】可免费戏水沐泉

长沙世界之窗6月1日至6月30日,对2024届小学、初中、高中、中专、职高、全日制大专、本科毕业生推出门票半价活动,只需出示相关证件原件即可享受福利政策。6月12日晚,还有万人毕业彩虹跑活动,更有无人机化身孔明灯唯美升空,向孔明灯祈祷。

长沙黑麋峰国家森林公园6月7日至8月31日,针对持本人高考、中考准考证可免费进入。

宁乡紫龙湾温泉度假区6月10日—30日,所有高中毕业生凭本人身份证和高考准考证,可前往度假区免费戏水沐泉。

长沙铜官窑景区6月10日至6月16日,凡2024年高考考生在活动期间内通过关注官方服务号后扫码进群,可在线下售票窗口凭准考证免费领取铜官窑国风乐园全日门票一张,领取当天考生凭准考证入园。同时还将会有亮塔仪式、火花盛会、非遗集市、沐兰民俗等活动。

【其他市州】学子享优惠多多

株洲炎帝陵景区6月9日至8月31日,针对2024年度中考、高考应届生可享免炎帝陵景区大门票入园优惠。

郴州莽山大峡谷漂流景区,面向全国2024年应届中、高考生,推出全程漂流学子特惠政策,邀约广大学子清凉一“夏”。6月15日—7月14日,考生凭高考准考证、录取通知书、新生学生证(三者有一即可)及本人有效身份证在窗口购票,可享受门票99元优惠政策;7月15日起,可享受挂牌价(298元)的5折优惠。

岳阳县A级旅游景区,即日起至8月31日,凡应届高考、中考学子凭准考证和身份证可以免费游览。

最后也提醒考生游客,谨慎参与高风险项目,遵守景区安全管理规定,不得擅自进入未开发或未开放区域,做好自身安全的第一责任人。同时,随着高考的结束和中考的推进,预计后续将有更多景区推出优惠措施,记者也将持续关注。

■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

高考生和家长注意了:这些套路都是诈骗

长沙警方整理的这份“考后防诈”指南请收好



扫码看视频

高考结束后,家长和同学们都放松的时候,一些诈骗分子开始“蠢蠢欲动”。6月9日,长沙警方结合往年高发的涉高考诈骗案,对广大考生和家长做出预警提醒。

涉高考骗局虽然花样繁多,但所有骗局都围绕一个“钱”字,凡是涉及钱财,考生和家长一定要提高警惕,要有防范意识,不要轻易将身份信息、准考证号、银行账户等信息泄露给他人,也不要抱有侥幸心理,避免上当!如果被骗,请及时拨打110或到派出所报警。

套路一:花钱可更改高考成绩

每年高考后,就有骗子在网上散布可通过“黑客”进入高招办系统,修改高考成绩的信息,部分考生和家长一时脑热就信以为真,并向骗子转去高价“服务费”,最后被骗子拉黑。

警方提醒:所谓的“黑客”入侵修改分数在技术上是行不通的。高考的网上阅卷并非在互联网上,而是采用内网阅卷。考生成绩发布前,都做了原始数据存档和数据异地备份,不存在花钱就能更改高考成绩的说法。

套路二:交钱就可以提前查分

高考分数是考生和家长关心的重点。骗子通过微信群发带有钓鱼链接的虚假查分网址,受害人一旦点击链接,输入个人身份信息、银行卡号、密码、验证码,卡上钱款便被洗劫一空。

警方提醒:考生及家人查分时,应认准教育部门指定的查询方式及查分网址,不要轻易点击手机短信里来历不明的链接。

套路三:提前知道录取结果

骗子利用大家不熟悉的招生程序,鼓吹自

己“上面有人”“保证录取”“指标有限”,公开叫价。

警方提醒:正规招生录取,不会产生任何附加费用。但凡遇到需收取保证金、录取费、指标费的“招生指标”,100%是诈骗。

套路四:填报志愿指导

不法分子假冒“权威专家”,自称掌握“内部大数据”,利用中介或网站、APP等对考生进行志愿填报指导骗取钱财。

警方提醒:填报志愿可在网上寻找参考资料帮助,但对于收费的指导一定要提高警惕,自己的命运掌握在自己手里,勿让骗子趁虚而入。

套路五:伪造录取通知书

骗子冒充高校招生办人员,通过邮局或网络,向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费事先打入银行账户内,以骗取钱财。类似此类骗局还有制造虚假钓鱼网站,骗取学生的生活费、学杂费。

警方提醒:考生可通过录取院校官方网站查询院校电话,经电话核实录取情况,切勿相信自身没有报考的院校所投递来的录取通知书。

套路六:申请助学金

骗子利用一些考生家中经济困难,上大学需要通过助学金交齐学费的情况,冒充高校、教育部门等工作人员,或者直接谎称手上有项目,可以为考生申请大学助学金为由,诱导家长先交项目申请报名费。

警方提醒:当接到自称高校、教育、财政等工作人员的电话、信息,要发放“国家助学金”“返还义务教育费”“助学扶助款”时,考生及家长一定要主动与当地教育部门或学校联系求证。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

消防行动

株洲茶陵:一居民违规停放电动车被罚

为切实加强电动自行车消防安全管理,有效防范化解电动自行车消防安全突出风险,株洲茶陵县消防救援大队持续加大对辖区内电动自行车消防安全检查力度,依法查处电动自行车消防安全违法行为。

前期,大队消防监督员在朝阳新城小区进行检查时,发现该小区5栋一单元疏散通道有居民违规停放电动车并充电,消防监督人员责令车主彭某某当场整改,其不听劝阻,拒不改正,根据《湖南省城镇住宅区消防安全管理若干规定》第十二条第一款之规定,给予彭某某罚款人民币壹佰元整的行政处罚。

下一步,茶陵县消防救援大队将持续做好电动自行车消防安全排查整治工作,及时消除安全隐患,并进一步加大对辖区内消防安全隐患排查力度,确保人民群众生命财产安全。

■通讯员 彭康霞